

# Речь товарища И. Е. Полякова

Дорогие товарищи!

Мы собрались сегодня в священном для каждого белоруса, для каждого советского человека месте. Хатынь — это неутраченная боль наша, неизбывная наша скорбь по тем мужчинам и женщинам, старикам и детям, кто пал мученической смертью от рук фашистских извергов.

Но Хатынь олицетворяет собой и гордый дух непокорившегося врагу белорусского народа. Как ни трагична судьба этой деревни и многих других белорусских деревень, разделивших ее участь, Хатынь обрела бессмертие. Со всех земель стекаются сюда люди. Пепел Хатыни стучится в сердца всех кому ненавистен фашизм, кому дороги мир, свобода и человеческое достоинство.

Здесь, в Хатыни, представители разных народов хотят понять, что такое советский характер, как случилось, что мощная военная машина агрессора, подмявшая под себя всю Европу, не смогла одолеть нашу страну и ее народ.

Тому, кто искренне хочет это понять, Хатынь помогает осознать многое. И прежде всего то, что советский образ жизни, марксистско-ленинская идеология, братская дружба народов нашей страны стали неиссякаемыми источниками духовных сил советских людей. Что любому агрессору мы готовы дать сокрушительный отпор, что всем честным людям всеми силами надо оберегать мир от ядерных маньяков, грозящих превратить в Хатынь всю нашу планету.

В эти дни мы празднуем 40-летие освобождения Белорус-

сии от немецко-фашистских захватчиков. Здесь, в Хатыни, все мы особенно глубоко чувствуем, каких колоссальных жертв потребовал от нас разгром гитлеровской Германии. Война унесла 20 миллионов жизней советских людей, в том числе более 2 миллионов 200 тысяч жителей нашей республики.

Но мы выстояли, мы победили! Агрессивные планы гитлеровских завоевателей, начавших «крестовый поход» против социализма и его родины — Советского Союза, потерпели сокрушительный провал. Советский народ и его Вооруженные Силы проявили беззаветную преданность Коммунистической партии своей социалистической Отчизне. Вместе со всеми братьями народами СССР грядущие воители против захватчиков сыны и дочери Советской Белоруссии. Миллион сто тысяч бойцов послала наша республика в ряды действующей Красной Армии. Свыше 440 тысяч партизан и подпольщиков под руководством партийных организаций громили врага на временно оккупированной территории.

После освобождения Белоруссии ее народ совершил подвиг восстановления, равный подвигу ратному. Прошли десятилетия. Незузнаемой стала наша республика. Над расчищенными руинами войны возродились прежние и поднялись новые города и села, заводы и фабрики, колхозы и совхозы, школы и дворцы культуры, театры и стадионы. Наши сегодняшние достижения — лучший памятник всем, кто отдал свои жизни во имя великой

С полным  
текстом  
документа  
можно  
ознакомиться  
в библиотеке